

LJUBLJANA 2000

## S seje občinskega komiteja ZKS

Člani občinskega komiteja ZKS so na svoji zadnji seji razpravljali o osnutku dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986-2000.

V uvodu je predsednik IS Borut Mišica predstavil nov osnutek, ki je po osmih mesecih ponovno v razpravi. Dejal je, da je v tem osnutku zagotovljen skladnejši in hitrejši razvoj naše občine, dana pa je tudi možnost za hitrejši razvoj lokalnih centrov.

Po razpravi so člani občinskega komiteja podprli osnutek Ljubljana 2000, obenem pa so izrekli tudi nekaj vsebinskih pripomb. Predlagali so, da se preceni podatek, če bo prebivalstvo res narasčalo po takih stopnjah, kot je v gradivu predvideno, ker bi bilo v skladu s tem zgrajenih premalo stanovanj za mlade družine, pa tudi njihova kvadratura je vse manjša.

Kako bo z ureditvijo Ljubljanskega barja v bodoče? Razpravljali so bili mnenja, da to ni stvar samo naše občine. Predlagali so, da se organizira skupen posvet na to temo s predstavniki občine Vrhnika.

V razpravi so bili izrečeni pomisleki o tem, kako bomo v bodoče v praksi bolj upoštevali znanje in tehnološki napredek. Zastavljeno je bilo vprašanje, zakaj so v gradivu tako visokoteleki cilji prometne ureditve mesta, ko pa ima Ljubljana za to omejena sredstva. Kaj bomo storili s sedanji onesnaževalci okolja in kako se bomo borili za to, da v Ljubljani ne bo proizvodnje, ki bi onesnaževala okolje. Iz gradiva občani ne dobijo zagotovila za višjo kvaliteto njihovega življenja do leta 2000. Nesorazmerno je s podatki urejeno

gradijo pri urbanistični ureditvi mesta, če te primerjamo z navedenimi možnostmi izobraževanja, zaposlovanja, storitvene dejavnosti, znanosti.

## S seje predsedstva OK ZSMS

Mladi naše občine se bodo lotili obravnave gradiva Ljubljana 2000 na tistih področjih, ki zadevajo predvsem mlado generacijo. Temeljne razvojne smeri, ki so bistvene pomena za bodočo mlado generacijo so - njene možnosti za šolanje, za zaposlitev, pridobitev stanovanja, interesno združevanje, razvoj manj razvitih območij v občini... Že pri prvem osnutku gradiva so se mladi zavzemali za izenačene pogoje življenja in dela mestnih in izvenmestnih območij v občini. Novega osnutka pa se bodo lotili v tistih poglavjih, ki govorijo o stanovanjski gradnji, osnovnem šolstvu, usmerjenem izobraževanju, znanstvenoraziskovalnih dejavnostih, kulturi, telesni kulturi, o delovnih mestih...

Nosilci razprav bodo posamezni sveti pri OK ZSMS. Svet za družbenoekonomske odnose bo vodil in spremljal razpravo o stanovanjski gradnji, o delovnih mestih in o znanstvenoraziskovalni dejavnosti. Svet za vzgojo in izobraževanje bo vodil razpravo o osnovnih šolah in o usmerjenem izobraževanju. Nosilec razprav za urbanistično zasnovano naselje mestnega značaja Velikih Lašč, Horjula, Polhovca Gradca, Iga, Kamnika, Preserja, Podpeči pa bo svet za KS in družbene organizacije in društva, prav tako pa bo ta svet obdelal tudi možnosti kulture in telesne kulture v nadaljnjih letih. Vse razprave pa bodo mladi strnili na seji predsedstva v aprilu.

D. E.

SPREJET OSNUTEK LJUBLJANA 2000

## Delegati so ga podprli s pripombami

Na skupni seji vseh zborov naše občinske skupščine je Borut Mišica, predsednik izvršnega sveta delegatom spregovoril o osnutku dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljana za obdobje do leta 2000. Kot je znano, je naša občina že lani junija na vseh zborih zavrnila takratni osnutek, enako pa je storila tudi skupščina mesta Ljubljane. Za zavrnitev osnutka s strani naše skupščine je bilo več razlogov, predvsem pa spoznanja, da v dokumentu niso bile upoštewane opredelitve za hitrejši razvoj južnega dela našega mesta, torej predvsem naše občine. Sedanji osnutek je po besedah predsednika IS napake v celoti odpravil.

V nadaljevanju je Borut Mišica oral bistvene razlike med tedanjim in sedanjim osnutkom dolgoročnega plana občin in mesta za obdobje do leta 2000, pri čemer je navedel predvsem naslednje: bistveno hitrejšo rast družbenega proizvoda naše občine, spremembe v zasnovi stanovanjske gradnje, ki je v sedanjem osnutku bolj prilagojena razpoložljivim delovnim mestom, v osnutku je bolj poudarjena obnova obstoječega stanovanjskega fonda in komunalne infrastrukture, upoštevanje so nekaterih pripombe o pozidavah, predvidene so nove industrijske cone, v osnutku so vključene nekateri pomembne cestne povezave v naši občini in podobno.

Predsednik IS je ob koncu seje delegatom predlagal,

da naj bistveno izboljšani osnutek sprejmejo, nato pa so o tem odločali na sejah posameznih zborov skupščine.

## V krajevnih skupnostih še niso zadovoljni

Po uvodnih besedah predsednika Izvršnega sveta skupščine naše občine je predsednik zbora KS Franc Brenčič dal besedo delegatom, ki so posredovali nekatero pripombo, oziroma pomisleke k osnutku dolgoročnega plana občin mesta Ljubljane za obdobje od leta 1986 do 2000.

Tako se je kljub nekaterim pismenim predlogom za dopolnitev oziroma spremembo omenjenega osnutka razvila živahna razprava, ki jo je začel delegat iz KS Velike Lašče Janez Dolšina. Opozoril je, da so v osnutku predvidene pozidave približno 25 hektarjev kmetijskega uporabnega zemljišča, kar Laščane moti oziroma so zaradi tega ogorčeni. Prav tako po njegovih besedah ni v skladu z marsikaterimi akti pozidanje zemljišč, na katerih je sedaj 6 zaščitenih kmetij, kar bi načrtovalci, predvsem urbanisti, morali vedeti. V razpravo je nato posegel Ciril Stanič delegat KS Kolesija z 12 tipkanih strani obsegajočim gradivom, ki je vsebovalo številne pripombe. V svoji, skoraj bi lahko rekli študiji, se ni dotaknil samo motečih delov osnutka, ki se ne nanašajo na našo občino, temveč na vse mesto. Miloš Lapajne, delegat KS Milan Česnik, je v osnutku pogršel globalne ekonomske izračune, ki bi upoštevale inflacijo in druga, predvsem gospodarska gibanja, natančneje opredelila zamisli dolgoročnega razvoja Ljubljane. Brezovički delegat Ciril Ropret je spregovoril tudi o pozidavi nekaterih kmetijskih površin. Vendar v načrtu, kot se je izkazalo v nadaljnji razpravi, ne gre za pozidavo v tem stoletju, temveč šele po letu 2000. Kljub temu pa je najbrž prav, da so ljudje zaskrbljeni za obdelovalne površine, saj vemo, da je hrana iz dneva v dan dražja, med drugim tudi zato, ker plačujemo davke nepremišljenega zidanja stanovanjskih pa tudi industrijskih objektov na kmetijskih površinah prve kategorije.

Tudi delegati zbora združenega dela in družbenopolitičnega zbora so s pripombami in dopolnili predlog osnutka tega dolgoročnega dokumenta Ljubljane sprejeli.

V razpravo je posegel tudi predsednik OK ZKS Julij Planinc, ki se je odločno zavzel za to, da naj delegati podprejo osnutek, o katerem so razpravljali, čeprav še vedno ni tak, kakršni bi morali biti, saj se v njem pojavljajo nekatere nasprotujoče si zamisli. Poleg tega je poudaril, da je bilo v osnutku vtkanega ogromno dela, ki seveda ni preprosto, zato je razumljivo, da so na zboru delegati imeli tudi nekatero pomisleke. Pripombe, ki so bile podane, so po mnenju predsednika OK ZKS Julija Planinca dobrodošle in da bi bilo nesmotno, da bi osnutka dolgoročnega plana občin mesta Ljubljane za obdobje do leta 2000 ne sprejeli.

Delegatka KS Vjč Bosiljka Rovana-Kregar je poudarila, da bi osnutek dolgoročnih načrtov razvoja moral bolj upoštevati nekatera določila veljavne zakonodaje, tako zakona o urejanju prostora in varovanju kmetijskih zemljišč, kot tudi planiranju, ker bo ob izvedbi tega preveč težav ali pa bo pri realizaciji zasnovanih načrtov prihajalo do zamud.

Član izvršnega sveta Marjan Kermauner je delegate obvestil, da so vsi načrti izobeseni v Magistratu in da razprave še ni konec in zato so pripombe iz krajevnih skupnosti še vedno mogoče in zaželeno.

Delegat iz KS Murgle je ogorčeno spregovoril o pe-rečem vprašanju centralnega mestnega smetišča, ki je po njegovih besedah v osnutku premalo natančno opredeljeno.

Delegati so z večino glasov osnutek dolgoročnega plana občin mesta Ljubljana do leta 2000 sprejeli, omeniti pa je treba, da bo izvršni svet naše občine do konca razprave o osnutku poskušal v le-tega vnesti oziroma posredovati vse konstruktivne pripombe, ki so jih na seji zbora krajevnih skupnosti posredovali delegati.

DANILO HINIČ



Na redni letni konferenci naše občinske konference ZRVS so starešine kritično spregovorili o delu v lanskem letu. Na sliki trenutek iz razprave, ki je sledila vsem poročilom.

POROČILO Z LETNE KONFERENCE REZERVNIH VOJAŠKIH STAREŠIN

## Več moči v pomlajevanje

Organizacija ZRVS naše občine sedaj šteje 3147 rezervnih vojaških starešin, od katerih je 515 udeležencev NOB, zaskrbljuje pa podatek, da je samo 138 članov mlajših od 27 let, na kar so opozorili mnogi razpravljalci na konferenci.

te, s čimer so se strinjali tudi vsi razpravljalci letne konference OK ZRVS Ljubljana Vič-Rudnik.

DANILO HINIČ

Po uvodnih besedah predsednika občinske konference ZRVS Slavka Stamejčiča so delegati - iz vsake krajevne organizacije sta bila navzoča po dva - poslušali poročilo o delu v lanskem letu ter o načrtih za letos. Zanimanje za poročila so delegati iz vseh 25 krajevnih organizacij ZRVS spremljali z zanimanjem, saj je dejavnost te organizacije razvejana v več smeri; v uvodnem delu poročila se je nanašal predvsem za organizacijsko strukturo, pri čemer so starešine ugotovili, da je bilo delo lani naravnano in uredjeno v skladu s smernicami ZK in predsedstva SFRJ, ter da je organizacija delovala kot družbena organizacija posebnega družbenega pomena kot del frontnih sil SZDL. Vsi programi so bili vsklajeni s programi mestne, republiške in zvezne organizacije ZRVS.

V drugem delu so spregovorili o politične izobraževanju in varnostno samozasčitnem in splošnem vojaškem usposabljanju. Žal je glavna ugotovitev tega dela poročila ta, da je bil obisk na predavanjih v povprečju samo 56-odstoten. Še najboljša je bila udeležba na skupinskih pripravah oziroma vajah pri reševanju taktične naloge »bataljon - četa TO na pohodu s predvidevanjem boja v srečanju na začasnem zasedenem ozemlju«, pa še tu je bila udeležba komaj 63-odstotna. Starešine so sicer analizirali zaskrbljujočo nizko udeležbo na predavanjih in vajah, vendar kljub analizi z ugotovitvami niso mogli biti zadovoljni.

V tretjem delu poročila so spregovorili o družbeni dejavnosti, ljudski obrambi in družbeni samozasčiti. Tu so med drugim ugotovili, da je sodelovanje organizacije ZRVS z osnovnimi šolami zgledno, še posebej dobre stike s posameznimi enotami pa imajo osnovne šole Franc Leskošek-Luka, Marjan Novak-Jovo ter osnovni šoli z Dobrove in Velikih Lašč. V poročilu so zapisali tudi obširno izmenjavo izkušenj na vseh področjih s številnimi organizacijami ZRVS iz vse Jugoslavije, poročilo pa je vsebovalo tudi natančen pregled uspehov naših starešin na vseh nivojih.

Organizacijsko kadrovske in del poročila o splošnih zadevah je poudaril tesno povezavo z aktivni KO ZRVS, aktivni ZRVS v šolah, ozidih in ustanovah pa tudi o kadrovanju ter o pripravah na volilne konference.

Kar zadeva propagando informativno dejavnost je bilo v poročilu zapisano, da na tem področju organizacija še ni dosegla zaželenih rezultatov ter da je redno obveščanje javnosti v nekaterih sredstvih obveščanja še preskromno, čemur je treba v prihodnje nameniti več pozornosti.

Kljub temu, da je iz poročila vcelo precej kritičnih ugotovitev pa vsekakor ne gre prezreti dejstva, da je naša občinska organizacija zveze rezervnih vojaških starešin kljub vsemu dosegla nekatere pomembne rezultata

BILI SO MED NAMI

### Franc Lubej-Drejče



V starosti 87 let je ugasnilo življenje našega občana Franca Lubeja. Klicali so ga tudi Drejče Jaklič tako sokoli kot aktivisti OF, pa njegovi partizanski soborci, tovariši, prijatelji. Njegova življenjska pot se je pričela v proletarski družini, šolal se je na učiteljski, deloval pri sokolih, bil koroški prostovoljec. Že v teh letih ga je kalilo spoznanje - boriti se za svobodo slovenskega naroda. Z žilavo upornostjo se je zoperstavljal režimskemu sektaštvu. S ponosom in globoko nacionalno zavdnostjo je vodil svoje sokole, vse bolj se je približeval revolucionarnim idejam delavskega razreda. In potem, ko je zaradi reakcionarnih teženj znotraj organizacije zapustil sokole se je neposredno pred drugo svetovno vojno povezal s komunistično partijo Slovenije. Dragocena so bila njegova prizadevanja za vključitev sokolov v osvobodilno fronto. Sam pa je že leta 1942 postal član pokrajinskega odbora OF ter kasneje poverjenik za prosveto v SNOS. Kot član komunistične partije Slovenije in izvršnega odbora OF je bil leta 1943 izbran v delegacijo, ki se je udeležila drugega zasedanja Avnoja v Jajcu. Vse do osvoboditve je deloval kot neomajni politični delavec predvsem v mladinskih organizacijah - tako v partizanskih enotah kot tudi v osvobojenem ozemlju. Aprila 1945 ga je predsedstvo SNOS izvolilo za svojega sekretarja, januarja naslednjega leta pa ga je ustavodajna skupščina izvolila za sekretarja prezidija ljudske skupščine LRS. To dolžnost je opravljal vse do leta 1953. Bil je dolgoletni ljudski poslanec, član sveta republiške in predsedstva republiške SZDL.

Vse svoje življenje se je razdajal, živel za uveljavitev narodnostnih in socialnih pravic delovnih ljudi in v letih jeseni svojega življenja je z velikim prizadevanjem izpisal tudi dve knjigi, ki bosta trajno vtakni v zgodovino boja slovenskega naroda za osvoboditev.

Kot vedno živahnega in za pogovor pripravljene občana in krajana Rožne doline pa se ga bodo tako kot mnogi aktivisti in bralci radi spominjali tudi ljudje naše občine.

## Čufiju - čestitke ob 70. rojstnem dnevu



Te dni je praznoval svoj 70. jubilej neumorni zbiratelj zgodovinskega gradiva o NOB Ivan Jevc-Čufi.

Rodil se je 13. marca 1915. v Črni vasi pri Ljubljani. V napredno delavsko gibanje se je vključil že leta 1940, v vrste Komunistične partije je bil sprejet že leta 1942, je nosilec partizanske spomenice.

Tovariša Jevca poznamo kot izredno aktivnega družbenega političnega delavca in kot smo že omenili neumornega zbiralca zgodovinskega gradiva o NOB. Temu delu je posvetil več kot dvajset let neprekinjenega dela in uspel iztrgati iz pozabe nešteto likov in osebnih tragedij malega človeka.

Spoštujemo ga kot vestnega in zvestega tovariša!

Ob njegovem visokem življenjskem in delovnem jubileju mu kličemo na mnoga leta, predvsem pa mu zaželimo obilo zdravja in uspeha.

KO ZA ZGODOVINOPISJE